

**Социально значимый образовательный
проект по нравственно-патриотическому
воспитанию**

«Памяти павших – будьте достойны».

Вид проекта: познавательно-исследовательский.

Продолжительность проекта: 3 месяца (01. 03.2018г. - 01.06.2018 г.)

Участники проекта: дети подготовительной группы ОНР 2, педагоги, родители.

Автор проекта: Зоя Николаевна Шипицына – воспитатель высшей квалификационной категории.

Актуальность проекта:

Со времен Великой отечественной войны прошло достаточно много времени, ветеранов и участников той страшной войны остались почти единицы, но нельзя допустить, чтобы подвиг советских людей ушёл в прошлое. Заложить в каждом ребёнке основы духовно-нравственной личности, способной к самосовершенствованию и гармоничному взаимодействию с другими людьми является одной из целей патриотического воспитания дошкольят. Мы – педагоги и воспитатели просто обязаны способствовать общему развитию детей на основе любви и интереса к настоящему и прошлому своего народа. Воспитывая нравственно-патриотические качества: гуманизм, гордость мы сохраним и приумножим богатства своего родного края и страны.

Патриотическое воспитание ребенка – это основа формирования будущего гражданина. Задача воспитания патриотизма в настоящее время очень сложна. Поэтому решили сообщить элементарные сведения о Великой Отечественной войне. Таким образом, было принято решение разработать и реализовать проект « Памяти павших – будьте достойны»

Практическая значимость проекта заключается в том, что все материалы, собранные при его реализации могут использоваться в практической деятельности воспитателями групп, специалистами.

Проблема: Недостаточные знания детей о Великой Отечественной войне, о героях войны и их подвигах, о детях войны, о празднике 9 мая и его значении, о символах праздника Победы, о ветеранах ВОВ.

Гипотеза: Участников Великой Отечественной войны с каждым годом становится всё меньше. Это люди преклонного возраста – прадедушки и прабабушки наших воспитанников. Чем больше мы говорим с детьми об истории нашей страны, о войне, тем более вероятность того, что наши потомки не забудут их и передадут эстафету памяти дальше – своим детям и внукам.

Цель: Формирование и расширение знаний детей старшего дошкольного возраста об истории Великой Отечественной войны, о героях войны и их подвигах, о детях войны, о празднике 9 мая и его значении, о символах праздника Победы.

Задачи: Дать представление о значении победы нашего народа в Великой Отечественной войне; познакомить с историческими фактами военных лет. Обобщать и расширять знания о героях войны и о подвигах юных героев, о боевой технике; способствовать формированию чувства гордости за свой народ, его боевые заслуги. Продолжать развивать творческие способности в рамках реализации проекта.

Воспитывать уважение к защитникам Отечества, памяти павших бойцов, ветеранам ВОВ.

Методы и формы работы:

Непосредственно – образовательная деятельность;

Экскурсии, наблюдения, беседы;

Продуктивная и игровая деятельность;

Рассматривание книг и иллюстраций, изучение энциклопедии по теме.

Ожидаемые результаты по проекту:

- **для детей:**

1. Имеют знания о легендарном прошлом нашей Родины.
2. Имеют представления о защитниках отечества, могут рассказать о празднике 9 мая, зачем нужен мир на Земле.
3. Имеют простейшие представления о мероприятиях направленных на воспитание патриотических чувств (Парад Победы, Салют, возложение цветов к памятнику).

- для педагогов: решение всех поставленных задач в начале проектной деятельности «День Победы».

- для родителей:

1. Активное участие в жизни ребенка в рамках ДОУ.
2. Совместная деятельность, ориентированная на развитие у ребенка потребности к познанию.
3. Увидеть продукт деятельности детей.